

自己的學校自己救

■北美校友會 李惠仁副理事長

去（2016）年10月16日高醫六十二週年校慶，我們一群畢業校友，以既高興又沈重的心情回母校參加校慶，站在學校禮堂為了共同的理想而奮戰。

高醫曾經是臺灣排名第二的學校，僅次於臺大，如今排名節節後退。關心母校的校友不禁要問，學校到底怎麼了。過去歷任校長，從蔡瑞熊、王國照、余幸司以及現任的劉景寬校長他們也是校友，都非常努力用心來經營學校，但是都和董事會起衝突。讓校友們非常失望。據我們瞭解董事會剝奪了校長的財政、人事以及治校理念。

高醫建校已六十二年，六十二年來學校的董事會一直由陳啓川家族來掌控，董事會篡改高醫創辦人為陳啓川，將附設醫院命名為中和醫院，高醫儼然成了陳家的私人產業，現任董事長甚至在校友會上嗆聲說高醫是他們家族的。董事長陳啓川在位直到過逝，傳給兒子，現在再傳給孫子。幾十年來，董事會不但對學校沒有貢獻，甚至從學校獲利。今天的高醫是犧牲學校師生權益在維持著。校友會幾十年來和董事會談判想要改善董事會的組織，改進學

校的發展，我們盡力了，但無法讓既得利益者放棄他們的利益。高醫的前途只有高醫人自己救。所以我們去年10月14日成立了「高雄醫學大學自救理事會」，成立高醫自救會完全為了高醫的前景。我們秉持的宗旨如下：

1. 制定高醫大捐助章程，包括董事會及監察人選舉規則、落實董事會會議及財務公開透明。
2. 制定董事會倫理和利益迴避法規。
3. 協助制定校長遴選辦法。
4. 協助學校校務發展。

其實高醫的好壞和畢業校友毫無直接關係，高醫好，我們生活不會獲利，高醫壞，我們也毫無損失。我們只是本著知識份子的良知，不願見到一所高等教育學校被一個充滿私慾，毫無教育理念的家族把持。我們不願見到公義道德被破壞。我們呼籲校內的師生一同來加入自救會，為高醫努力。我們已經見證了北醫和中國醫藥大學董事會改革成功的例子。我們會為了這個理想繼續努力，直到完成改革為止。謝謝大家。**高**



▲62週年校慶典禮校友表達對母校董事會改革的期待，左一為李惠仁副理事長